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\““‘\5‘67(atll bir is yerinde, 2’den 10’a kadar numaralandiriimis 9 tane asansor vardir.
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Bu asansorlerin her biri zemin kat hari¢, kat numarasi asansér numarasinin pozitif tam sayl kati olan katlarda
durmamaktadir.

Ornegin 9 numarall asansor kat numarasi 9, 18, 27, 36 ve 45 olan katlarda durmamaktadir.

Onur ve Erdem bu igyerinin farkli katlarinda g¢alismaktadirlar. Onur’'un calistigi katta duran asansor sayisi, Erdem’in
calistigi katta duran asansor sayisindan daha fazladir.

Erdem’in galistigi katin kat numarasi 30 olduguna goére Onur’un calistigi katin kat numarasi agsagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 48 B) 42 C) 36 D) 24

Asagida her bir boliimii dikddrtgen seklinde olan dikddrtgen bicimindeki bir is yerine ait kat plani verilmistir.

Bu kat plani Gzerinde bazi bélimlerin alanlari gosterilmistir.

TOPLANTI ODASI
24 m?

Bu is yerindeki dikdortgen bicimindeki bélumlerin her birinin kenar uzunluklari metre cinsinden birer dodal sayidir.
Buna gore planda alanlan verilmeyen arsiv ve mutfak boliimlerinin alanlarn toplami en az kag metrekaredir?

A) 12 B) 18 C) 21 D) 24
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Sadece 1’e ve kendisine béliinebilen 1°den bliylik dogal sayilara asal sayi denir.

1’den baska ortak garpani (béleni) olmayan iki dogal sayiya aralarinda asal sayilar denir.

2 rafli bir dolabin her rafina yirmi tane klasor konup her klasore asagidaki gibi birer etiket numarasi verilmigtir.

Ece ve Melis bu dolaptan birer tane klasér almislardir. Aldiklari bu klasérlerin etiket numaralari, iki tane asal garpani olan
aralarinda asal dogal sayilardir.

Buna gore bu iki klasoriin etiket numaralari arasindaki fark en gok kagtir?

A) 38 B) 37 C) 33 D) 31

A ve B marka aycicek yaglari sadece asagida verilen siseler igerisinde satilmaktadir.

\
B Marka
Aycicek H

Bir markette bu aygicek yaglarinin birer siselerinin TL cinsinden satis fiyatlari birbirine esit tam sayilardir.
Bu marketin 05.10.2020 tarihinde A marka aygicek yagdi satisindan elde ettigi gelir 252 TL, B marka aycicek yagi
satisindan elde ettigi gelir ise 198 TL'dir.

Bu markette 05.10.2020 tarihinde satilan B marka aygicek yagi miktari, A marka aygicek yagi miktarindan en az
kag litre daha fazladir?

A) 0,5 B) 1 C)1,5 D) 2

www.tayfunhoca.com ~ ¢ )’\2/(




S Sadece 1’e ve kendisine béliinebilen 1°den biiyiik dogal sayilara asal sayi denir.
Canan Ogretmen, eyliil ay! boyunca tiim derslerini EBA canli sinif uygulamasi (izerinden hafta igi yapmistir.

Asagida eylll ayina ait takvim yapragi verilmistir.

2020 / Eylul

Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma Cumartesi Pazar

1 2 3 4 5 6
8 9 10 11 12 13
15 16 17 18 19 20
22 23 24 25 26 27
29 30

Canan Ogretmenin bir giinde yapti§i ders sayisi o giiniin tarihine karsilik gelen dogal sayinin asal garpan sayisina esittir.
Buna gore Canan Ogretmen eyliil ay1 boyunca EBA canh sinif uygulamasi iizerinden toplam kag ders yapmigtir?

A) 29 B) 30 C) 31 D) 32

n 1°den baska ortak garpani (béleni) olmayan iki dodal sayiya aralarinda asal sayilar denir.

25cm
35cm

Z

45 cm

Bu yaylarda gerceklesen uzamalarin santimetre cinsinden degerleri aralarinda asal iki dogal sayidir.

I. yayin son durumdaki uzunlugu 45 santimetre olduguna gére Il. yayin son durumdaki uzunlugunun santimetre
cinsinden degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 60 B) 61 C) 65 D) 68

——————————————————————— ~ ’ ~
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Bu raflara dizilen lastiklerin her birinin ¢api 90 santimetre, jantlarin her birinin ¢api ise 60 santimetredir.

Raflarin uzunlugu 10 metreden az olduguna gore bu raflara dizilmis olan lastik sayisi ile jant sayisi arasindaki
fark en ¢ok kagtir?

A)3 B)5 C)7 D)9

a 1’den baska ortak ¢arpani (béleni) olmayan iki dogal sayiya aralarinda asal sayilar denir.

Asagida 9 es kareden olusan bir tablo verilmistir.

Bu tablodaki sari renkli karelere birer dogal sayi yazildiktan sonra;

» Mavi renkli karelerin her birine kendisiyle ortak kenari olan sari renkli karelerde yazan dogal sayilar ile aralarinda
asal ve iki tane asal ¢arpani olan en kiguk dogal sayi,

» Kirmizi renkli kareye ise mavi renkli karelere yazilan dogal sayilarin toplami
yazilacaktir.

32 45

66 91

Buna gore sari renkli karelere yukaridaki sayilarin yazilmasi durumunda kirmizi renkli kareye yazilmasi gereken
dogal sayi kactir?

A) 219 B) 234 C) 250 D) 284




Uretilen bu sekerlemeler arasindan rastgele olarak secilen bes tanesi asagidaki gibi paketlenerek satiimaktadir.

Bu paketlerin her birinin etiket numarasi ve satis fiyati icerisindeki sekerlemelerin ¢esidine goére hesaplanmaktadir.

Bu paketlerin igerisindeki sekerlemelerin Uriin kodlari ¢carpilarak etiket numarasi, birim fiyatlari toplanarak ise satis fiyati
hesaplanmaktadir.

Asagida bu hesaplamada kullanilan trin kodlari ve birim fiyatlari verilmistir.

Sekerleme Cesidi Seker Cikolata Lokum
Birim Fiyati (TL) 1 8 2

Ornegin icerisinde bu seker ve cikolatalardan ikiser tane, lokumdan ise bir tane bulunan yukaridaki paketin etiket
numarasi2-2-3-3-5=180ve satis fiyatt 1 +1+ 3+ 3 +2=10 TLdir.

Buna gore etiket numaralari 270 ve 300 olan iki paketin satis fiyatlarinin toplami kag TL'dir?

A) 21 B) 22 C) 23 D) 24

Asagida bir teknoloji magazasinda satilan iki farkli marka cep telefonunun Ekim ayi boyunca gegerli olan maliyet ve satis

fiyatlari verilmistir.
Maliyet (TL) Satis Fiyati (TL)

A Marka Cep Telefonu 4800 6000

B Marka Cep Telefonu [ 5200 6700

Bu magazanin Ekim ayi1 boyunca A marka cep telefonlarinin satisindan elde ettigi toplam kar, B marka cep telefonlarinin
satisindan elde ettigi toplam kéara esit olmustur.

Buna gore bu magazada Ekim ayi1 boyunca satilan A ve B marka cep telefonlarinin toplam sayisi en az kagtir?

A)5 B)7 C)9 D) 11

_______________________ ~ 7 AN
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» Kodlamak istediginiz dogal sayiy1 2’'nin dogal sayi kuvvetlerinin toplami seklinde yaziniz.
* Yukaridaki tablodan, bu toplamada kullandiginiz Gslu ifadelerin her birine karsilik gelen harfi bulunuz.

* Buldugunuz harflerin her birini soldan saga dogru alfabetik S|rayla yazmlz

Bu teknik kullanilarak 85 sayisi, 85 = 26+ 2%+ 22+ 20 oldugundan “ACDF” seklinde kodlanir.
Doruk bu teknigi kullanarak toplamlari 200 olan iki dogal sayiyi kodlamistir.
Doruk’un buldugu kodlardan biri “ABC” olduguna gore digeri agagidakilerden hangisidir?

A) AFH B) ADG C)AFG D) CDF

m n m+n dlr

. .. n .
a # 0, m ve n birer tam sayi olmak lizere (@™)"=am"ve am-a"=a

Kare bigimindeki bir karton 25 es kareye bollintp bu karelerden 4 tanesi agagidaki gibi boyanmistir.

San . Yu%arl

Sol <— —>» Sag

. . Asagi

Bu karelerin her birine asagida verilen islem adimlarina gore birer Usli ifade yazilacaktir.

1. Adim: Sari renkli karenin igine bir Usll ifade yazin.
2. Adim: 1. satirdaki karelerin her birine, tabanlari birbirine esit ve kuvvetleri soldan saga dogru azalan ardisik dogal
sayilar olacak sekilde birer (sli ifade yazin.

3. Adim: Diger karelerin her birine, her sutunda kuvvetleri birbirine esit ve tabanlar yukaridan asagiya dogru azalan
ardisik dogal sayilar olacak sekilde birer UslU ifade yazin.

Buna gore sari renkli karenin igine 810 yazilmasi durumunda mavi renkli karelerin igine yazilmasi gereken iislii
ifadelerin carpiminin sonucu asagidakilerden hangisine esit olur?

A) 3210 B) 1612 c)8's D) 420
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A‘\‘s‘gglda her gubugunda 10 tane renkli boncuk bulunan bir abakis verilmistir.

2222000000
DODDDDOOOD=
So 2000000000
2000000000~

Sag

Arhan bu abakusun her cubugu icin; sol tarafa bitisik boncuk sayisini —1 ile garparak buldugu sonug taban, sag tarafa
bitisik boncuk sayisi ise kuvvet olacak sekilde farkli birer Uslu ifade tanimlamistir.

Ornegin Arhan asagidaki gibi abakiisiin en iist gubugundaki boncuklarin bir kismini sola bitisik kalanini sada bitisik
hale getirerek (—7)° sl ifadesini tanimlamistir.

sol | 2000000 ~900|  Sag

Arhan bu abakisteki tim boncuklari yukaridaki gibi sola ya da saga bitisik hale getirerek her birinin degeri negatif olan
5 farklh Uslu ifade tanimlamistir.

Buna gore Arhan’in tanimladigi bu iislii ifadelerden en kiigiigii ile en biiyiigiiniin carpiminin sonucu
asagidakilerden hangisine esittir?

A) 37 B) 5° c) 78 D) 3°

Zehra goktan segmeli 45 sorudan olusan bir sinava girmistir.

Bu sinava giren 6grencilerin aldiklari puan, dogru cevapladiklari soru sayisindan yanlis cevapladiklari soru sayisinin
Ucte biri ¢ikartilarak bulunan sonug, 9 ile ¢arpilarak hesaplanmaktadir.

Zehra’nin bu sinavda dogru cevapladigi, yanlis cevapladigi ve bos biraktigi soru sayilarinin her biri 3'Gn bir dogal sayi
kuvvetine esittir.

Buna gore Zehra’nin bu sinavdan aldigi puan en ¢ok asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 38 B) 3° c)6 D) 62

~
~
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Bu deneyde yarigaplari 0,0045-10%, 0,00485- 103 ve 0,000455-10* cm olan kiire biciminde (¢ farkli top
kullaniimistir.

Bu toplar isitilarak genlesmeleri ve her birinin yaricapinin %20 artmasi saglanmistir.

Isitilmadan énce toplarin gl de deney dlizenegindeki daire bigimindeki bosluktan gegebilirken isitildiktan sonra bu
toplardan sadece iki tanesi bogluktan gecebilmistir.

Bu deney diizenegindeki boslugun capinin santimetre cinsinden degeri agsagidakilerden hangisi olabilir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13

a#0, b#0 vek m,n birer tam sayi olmak iizere a"-a™=a"*™ (a")" =a""™ ve a*- bk =(a-b)¥ dir.

Asagida es karesel bolgelerden olusan iki farkh kart verilmistir.

810 2710 415

2520 | 8115 | 12510

2710 2510 915

1. Kart 2. Kart

Baris 2. Karti, 1. Kartin Uzerine kenarlari ¢akisacak bicimde koymustur.

Bu durumda 1. Kart lizerindeki tislii ifadelerden sadece iki tanesi goriilebildigine gore bu Uslii ifadelerin
¢arpiminin sonucu en ¢ok kagtir?

A) 570 B) 630 C) 360 D) 260

~
~
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Bu kartlardan dort tanesi Mete’ye, bir tanesi Bartu’ya veriliyor.

Buna gore Mete’ye verilen kartlarda yazan iislii ifadelerin garpiminin sonucunun Bartu’ya verilen kartta yazan
uslii ifadeye oraninin alabilecegi en biiyiik deger asagidakilerden hangisine esittir?

A) 3210

B) 32°

C) 16° D) 810

Asagida bir spor kompleksinin krokisi verilmistir.

K]

Bu spor kompleksinde ayni anda 22 kisi futbol, 10 kisi basketbol ve 12 kisi voleybol magi yapmaktadir.

Yukarida olguleri verilen sahalarin her birinin alani, o sahadaki oyuncu sayilarina béliinerek her saha igin oyuncu
basina digen santimetrekare cinsinden alanlar hesaplanmigtir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu hesaplamada bulunmasi gereken degerlerden biri degildir? (1 m? = 10* cm2)

A)1,6 - 10°

B)4,2-10°

~
~
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Bir mahallede yer Ustiindeki kablolar yer altinda yeniden désenecektir.
Asagida turlerine gore; bu is igin kullanilacak kablo miktarlari ve bu kablolarin tagsinmasinda kullanilacak tahta
makaralarin her birine sarilabilecek kablo miktarlari verilmigtir.

Kablo Cesidi | Kullanilacak Kablonun Uzunlugu (cm) Bir Makaraya Sarilabilecek Kablo Uzunlugu (cm)

Enerii 165 86
Telefon 274 98
internet 125° 254
Televizyon 49* i

Buna gore kullanilacak kablolarin hangisinin tagsinmasi sirasinda daha az makara kullanilacaktir?

A) Eneriji B) Telefon C) internet D) Televizyon

Asagida internet Gzerinden alisveris yapilan bir siteye ait ekran gorintlisi verilmistir.

— Online Aligveris Sitesi -
_—

SITEMiz UzERINDEN YAPACAGINZ

ALISVERISLERINiZDE
KARGO UCRETi ALINMAYACAKTIR.

Selin Hanim bu internet sitesi GUzerinden alisveris yaparak dort farkli Grtin satin almigtir.

Asagida bu Urinlerden tgunun fiyatl gozimlenmis sekilde verilmistir.

Uriinler Alinan Uriinlerin Fiyatlari (TL)

Camasir deterjani ® 3-107+2-100+5- 102

Oyuncak araba ﬂ 3-10"+4-107"+5-1072

2-10"+6-100+5-1072

£ g}
Bebek bezi 'O,
Orzth
Selin Hanim bu Grdnlerin disinda bir tane de boyama seti almis ve yapmis oldugu bu alisveris igin kargo Utcreti 6dememistir.

Buna gore Selin Hanim’in almis oldugu boyama seti i¢in 6dedigi licret en az kag liradir?

A) 11,45 B) 11,05 C) 10,85 D) 10,65

_______________________ ~
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21 Bir donem kullanilan kagit paralarin 6n yuzlerinde Atatlrk portresi, arka yizlerinde ise Mehmet Akif Ersoy, Fatih Sultan
Mehmet, Mimar Sinan, Mevlana Celaleddin Rumi portrelerinden biri ya da izmir Saat kulesi resmi bulunmaktaydi.

Asagida bu kagit paralardan birinin 6n ve arka yuzleri verilmistir.

Baris Manco Anahtar isimli sarkisinda bu kagit paralarin degerleri ile ilgili asagidaki sdzleri kullanmigtir.

Bes Akif bir saat kulesi
iki kule bir Fatih

Bes Fatih bir Mevlana
iki Mevlana bir Sinan

§

<
Hasan Amca oturdugu evi satin aimak icin o dénem (izerinde Mimar Sinan portresi olan kagit paralardan 2° tane 6demistir.

Buna gére Hasan Amca’nin bu evi satin almak i¢in ayni donemde tizerinde Mehmet Akif Ersoy portresi olan
kagit paralardan kag tane 6demesi gerekirdi?

A)5,12 - 10° B) 2,56 - 10° C)5,12 - 104 D) 2,56 - 10%

Zeynep'in elinde (g farkli renkte asagidaki gibi ipler bulunmaktadir.

Sari Mavi Kirmizi

300 cm 405 cm 600 cm

Zeynep bu ipleri her biri kendi iginde es olan pargalara bolecektir. Sari ipin her bir pargasi 2'nin pozitif tam sayi kuvveti,
mavi ipin her bir pargasi 3’Un pozitif tam sayi kuvveti, kirmizi ipin her bir pargasi 5’in pozitif tam sayi kuvveti uzunlugunda
olacaktir.

Buna gore Zeynep lg ipten en az kag parca elde eder?

A) 82 B) 95 C) 104 D) 125

——————————————————————— ~ ’ ~
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a # 0 ve m, n tam sayi olmak iizere a" - a" = a"*™ ve 2—n =a™ =" dir.

Basak ve Esra bir mama firmasinin sokakta yasayan kopeklere mama bagisinda bulunmak icin dizenledigi yuriyus
etkinligine katilmistir. Bu mama firmasi, etkinlige katilip 6000’den az adim atanlarin adina her 252 adim icin bir mama
paketi, 6000’den fazla adim atanlarin adina ise her 53 adim icin bir mama paketi bagisi yapmistir.

Bu etkinlikte Esra 5000 adim, Basak ise 6000’den fazla adim atmistir.

Bu mama firmasinin Basak adina bagis yaptigi mama paketi sayisi, Esra adina bagis yaptigi mama paketi
sayisinin 10 kati olduguna gore Basak’in atmis oldugu adim sayisi en az kagtir?

A)24.54 B)25.54 C)24.55 D)25'55
n
a # 0 ve m, n birer tam sayi olmak iizere a"-a™ =a"""™ ve :—m =a""" dir.

5 -102metre
2%- 102 metre
A N

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1°de verilen bir kenar uzunlugu 23 - 1072 metre ve kalinhgr 1 - 10~* metre olan kare bicimindeki 6zdes kagitlardan
Sekil 2’deki 5 - 1072 metre yukseklikteki bloknot olusturulmustur.

Kullanilan kagidin bir metrekaresinin kitlesi 80 gram olduguna gore olusan bloknotun kiitlesi kag gramdir?

A) 28 B) 27 c)28 D) 29
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9 Asagida gevresi 602 cm olan dikddrtgen bigiminde bir karton verilmistir.

Bu karton 50 es kareye boluntp, bu karelerden bazilari kirmiziya boyanmistir.

Asagida yanhslikla bir kismi yirtilan bu kartonun kalan bolimu verilmistir.

/

Karton lizerinde boyanan tiim karelerin alanlari toplami 160 cm? olduguna gére kartonun yirtilan kisminda kag

tane boyanmig kare vardir?
B)9 C) 11 D) 13

A)3

Bir havuzun etrafina her birinin alani v0,0625 mZ2 olan kare bicimindeki 200 tane tas tek sira halinde, aralarinda bosluk

olmadan dizilmistir.
Asagida bu taslarin dizilimi modellenmistir.

Lo

D
Buna gore koseleri A, B, C, D olarak isimlendirilen dikdortgen bigimindeki bolgenin gevresinin uzunlugu kag

B

metredir?
B) 100 C) 102 D) 104

~
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Her birinin genisligi 12+/5 cm olan 6zdes kutular bir rafa asagidaki gibi dizilmistir.

3,2 metre

2020 - 2021 MATEMATIK ORNEK SORULARI

SR

125 cm

Buna goére bu rafa dizilen kutu sayisi en ¢ok kagtir? (1m = 100 cm)

A) 31 B) 35

C) 36

Asagida kare bicimindeki ytzeylerinin alanlari 5 dm? olan sari renkli ve 7 dm? olan mavi renkli kartonlar verilmistir.

Sari

Sari

Sari

Sari

Bu kartonlar dikddrtgen bigimindeki bir levhanin etrafina asagidaki gibi dizilmigtir.

Sari | Sari | Sari | Sari | Sari | Sari | Sari | Sari

Bu levhanin eni ve boyu desimetre cinsinden birer tam sayi olduguna goére gevresi kag desimetredir?

A) 54 B) 52

______________________________




pH degerl bir ¢ozeltinin asidik veya bazik olma derecesini gosteren bir dlguttir. pH degerinin 7 olmasi asitlik ve bazlik o
acisindan notr olarak tanimlanirken pH degeri kuguldikge asidik, buytdukce bazik 6zellik gosterir.

12 13 14

Asidik ozellige sahiptir. 6 Bazik 6zellige sahiptir.

Asagida bazi maddelerin pH degerleri verilmistir.

Madde isimleri Bulasik Deterjani  Portakal Suyu Cay Sat
pH Degeri 5y2 2y2 3/3 /35

Buna gore yukarida verilen maddelerden kag tanesi asidik 6zellige sahiptir?

A1 B) 2 C)3 D) 4

Park sensorl, park ederken otomobilin etrafindaki engelleri algilayarak strticlyld uyarmak igin tasarlanmig yakinlik
sensorleridir. Otomobil engele yaklastikca park sensdrinin gdstergesinde kirmizi renkli gizgiler belirmektedir. Asagida
otomobilin engele olan uzaklk araliklarina gére park sensoriinde beliren kirmizi ¢izgi sayisi verilmistir.

Engele Olan Mesafe (d) Cizgi Sayisi
25 dm < d <40 dm |
10 dm < d < 25 dm ()]

d<10dm 100

Arka kisminda bu sensoérden takili olan bir otomobil park etmeye calisirken duvarla arasindaki uzakhk $ekil 1°’deki gibi
oldugu anda park sensoérinun gostergesi Sekil 2’deki gibidir.

Sekil 1 Sekil 2

Bu otomobil 102 dm geriye dogru hareket edip durdugunda park sensériiniin géstergesinde degisiklik olmamistir.

Buna gore otomobil durdugunda otomobilin duvara olan uzakhgi desimetre cinsinden asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 56 B) 63 C) 62 D) 2v11
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- Asaglda A, B, C barajlarinin 2020 yilinin Ocak ve Aralik aylarindaki doluluk oranlari verilmistir.

Grafik: A, B, C Barajlarinin Doluluk Oranlari

Doluluk Orani (%) W : Ocak 2020
407 M : Aralik 2020
357
30T
257
201
151
101

5..

0.

Baraj
A B c )

Bu barajlarda 2020 yilinin Ocak ayinda bulunan toplam su miktarinin barajlara gére dagilimi asagidaki daire grafiginde
gosterilmistir.

Grafik: Toplam Su Miktarinin Barajlara Goére Dagilimi

Buna gore bu barajlarda 2020 yilinin Aralik ayinda bulunan toplam su miktarinin barajlara gore dagilimini
gosteren daire grafiginde A barajinda bulunan su miktarini gosteren daire diliminin merkez agisi kag derecedir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 75

Bir pizzaci 1 Subat tarihinde buytk, orta ve kiigik boy pizza menulerinden onar tane satmis ve toplam 1440 TL gelir
elde etmistir.

Asagidaki daire grafiginde pizzacinin bu menilerin satisindan elde ettigi gelirin menulere gére dagilimi verilmistir.

Grafik: Toplam Gelirin Menulere Dagilimi

Bu pizzaci, fiyatlarini deg@istirmeden bu mendlerden subat ayi boyunca % 45'’i orta boy, % 30’u blyuk boy olmak lizere
toplam 400 tane satmigtir.

Buna gore pizzacinin subat ay1 boyunca kiigiik boy pizza meniisii satisindan elde ettigi toplam gelir kag liradir?

A) 2800 B) 3200 C) 3600 D) 4000
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Bir uzaktan egitim galistayina dort farkli ilden davetlilerin katilmasi planlanmistir. Bu galistaya katilmasi planlanan he
Asagidaki daire grafiginde e-posta yolu ile gonderilen davetiyelerin illere gore dagilimlari, sttun grafiginde ise ¢alistay

bir kisiye bir davetiye e-posta yoluyla gonderilmistir.
Grafik: Calistaya Katilan Davetli Kisilerin lllere Gére Dagilimi

glinu galistaya katilim saglayan davetli kisilerin illere gore dagilimi verilmistir.

Grafik: Davetiyelerin lllere Gére Dagihimi
Kisi Sayisi
32
Tekirdag
201
9l
istanbul .
- lller
Tekirdag Bursa Edirne  Istanbul
Buna gore bu galistaya katihm saglamayan kisi sayisi en az kagtir?
A) 6 B)9 C)12 D) 15
W/
w b4
= -
£ vyAG
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ise bu yaglardan gikan atik yag ytzdelerinin glinlere gére dagilimi gosterilmistir.
Grafik: Yaglardan Cikan Atik Yag YUuzdesi

Grafik: Kullanilan Bitkisel Yag Miktarlar
Atik Yag Yuzdesi (%)
40
Cuma 357
- 30..
60° Pazartesi b |
R 20
60° 154
10
51
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Sali Carsamba Persembe  Cuma

Carsamba

B)8,2 - 10’

atik yaglarla kag litre suyun kirlenmesi 6nlenir?

A)4,1-107

=
o
n -:
=
Nejla Hanim, lokantasinda kullanilan bitkisel yaglardan ¢ikan atik yaglari toplayarak geri donidstime gondermektedir.

Daire grafiginde Nejla Hanim’in lokantasinda kullanilan bitkisel yag miktarlarinin gtinlere gére dagilimi, siitun grafiginde

Gunler

Pazartesi

D) 1,67 - 108

C) 1,305 - 108

Nejla Hanim’in lokantasinda pazartesi giinii ¢gikan atik yag miktari 27 L olduguna gore 5 giin boyunca toplanan

~
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Sadece 1’e ve kendisine béliinebilen 1°den bliyiik dogal sayilara asal sayi denir.

Istenen olasi durumlarin sayisi
Tidm olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasihgir =

Asagidaki kutuda renkleri digsinda 6zdes yirmiser tane sari, mavi ve yesil renkli yapboz pargalari vardir.

y

Duru bu kutudan 20 tane yapboz pargasi alip bir yapi olusturmustur.

Duru’nun olusturdugu bu yapidaki sari, mavi ve yesil renkli yapboz pargalarinin sayilari farkli asal sayilardir.

Buna gore kutuda kalan yapboz pargalari arasindan rastgele segilen bir parganin renginin yesil olma olasiligi
en az kacgtir?

A)% B)% C)% D) 45

Asagidaki gorselde verilen 8 sari, 8 mavi ve 8 kirmizi renkli kalem karigtirilarak | ve Il numarali kalemliklere esit sayida
rastgele dagitiimistir.

* Her iki kalemlikten de rastgele ¢ekilen bir kalemin sari renkli olma olasiliklari birbirine esittir.
* | numaral kalemlikten rastgele ¢ekilen bir kalemin mavi renkli olma olasiligi, Il numarali kalemlikten rastgele geki-
len bir kalemin mavi renkli olma olasiligindan buyuktar.

Buna gore Il numarali kalemlikten rastgele gekilen bir kalemin kirmizi renkli olma olasiligi en az kagtir?

A) 1y B) 13 C) 15 D)

—
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Bir siniftaki 6grencilerin tamami teknoloji tasarim dersinde her grupta esit sayida 6grenci ve en az 2 kiz 6grenci olacak —
sekilde iki gruba ayrilacaktir.

Birinci gruptan segcilen bir 6grencinin kiz olma olasiligi % ikinci gruptan secilen bir 6grencinin erkek olma olasihgi % ‘dir.

Buna gore bu sinifta en az kag kiz 6grenci vardir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi =

Sekil 1°deki yapbozda kdselerde bulunan pargalarin iki kenari, kenarlarda bulunan diger pargalarin ise bir kenari dtizdur.
Ortada kalan pargalarin ise diiz olan bir kenari yoktur.

Sekil 1 Sekil 2
Eda Beren Sekil 1’deki 20 pargadan olusan yapbozun 1 pargasini kaybetmistir. Elinde kalan pargalarin bir kismini
Sekil 2'deki gibi birlestirmistir.

Buna gore yapbozun kaybolan pargasinin, tek kenari diiz olan bir par¢ga olma olasiligi nedir?

A B) 15 ©) 25 D) 15

_______________________ ~
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Aras, $ek|l 1’de verilen dikdortgenler prizmasi bigcimindeki bos meyve suyu kutusunu genis yuzeylerinden bastlrarak ﬁ’

Sekil 2'deki hale getirmistir.
2¢m 2¢m
; P ][z om
Mey\/e
Uyu

e ©

Meyve
Suyu

Sekil 1 Sekil 2

Buna gore meyve suyu kutusunun Sekil 2’deki halinin dikdortgen bigimindeki 6n yiiziiniin santimetrekare
cinsinden alani asagidaki cebirsel ifadelerden hangisine 6zdestir?

A) 4(x? + 6x + 8) B) 2(x? + 6x + 8) C) 4(x? + 3x + 2) D) 2(x? + 3x + 2)

Duz bir rafin Uizerine 6zdes 5 vazo, asagidaki gibi aralarinda esit mesafe olacak bigimde ayni dogrultuda dizilmistir.

4x + 3 cm

Kare prizma bigimindeki bu vazolarin dikdoértgen bicimindeki ylzeylerinin alanlari 16x2 — 9 santimetrekaredir.
Vazolarin biri rafin en solunda biri ise en saginda durduguna gore bu rafin santimetre cinsinden uzunlugu
asagidakilerden hangisine 6zdestir?

A) (2x + 3)? B) (2x + 5)? C) (4x + 1)? D) (4x + 5)?




* ¥
Sekil 1°de kdseleri A, B, C, D noktalari olan dikdortgen seklindeki sari renkli karton tizerine konulan kare bigimindeki mavi

renkli karton gosterilmistir.

A
6 cm

6 cm

(3x+3)cm

D (3x+3)cm
Sekil 1 Sekil 2

Mavi renkli karton Sekil 1’deki gibi 3 es dikddrtgen pargaya ayriliyor. Ayrilan her parga bir Ustiindeki mavi renkli karton
pargasinin kenariyla 6 cm temas edecek sekilde Sekil 2'deki gibi yerlestiriliyor.

Sekil 2’deki sari renkli bolgenin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden
hangisine 6zdestir?

A) 18(x + 1)? B) 18(x% — 1) C) 9(x — 1)? D) 9(x? = 1)

Asagidaki sekilde bir derginin i¢ sayfa tasariminda kullanilan dikdoértgen seklindeki A, B ve C reklam alanlarinin ebatlari
gosterilmektedir. Dergideki reklam Ucretleri, reklam alanlari ile orantih olarak belirlenmistir.

(x) cm

(x +5)cm

(x+5)cm

C

B

>
(2x+ 10) cm

(x+5)cm

(4x —20) cm

A bolgesinin reklam licreti B bolgesinin reklam iicretinden 25 TL fazla olduguna gore C boélgesinin reklam
ticreti kag TL'dir?

A) 100 B) 125 C) 150 D) 175

www.tayfunhoca.com ™~y »Q]//
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Yarigapi r olan dairenin alani ur? formildi ile hesaplanir.

Sekil 2

Sekil 1
Gamze, kare bigimindeki kagida Sekil 1’deki gibi ¢caplari karenin kenarlarina paralel olarak gizilmis dort es yarim daireyi,
kesikli gizgilerle gosterilen yerlerden keserek Sekil 2'deki gicek modelini elde ediyor. Sekil 2'deki gicek modelinin bir

Buna gore Sekil 1’deki kagidin bir yiiziiniin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade
D) 16x2 + 64x + 64

yuzunun alani 6x2 + 24x + 24 cm? dir.
C) 9x2 + 36x + 36

asagidakilerden hangisine 6zdestir? (x = 3 aliniz)

A) X2 + 4x + 4 B) 4x2 + 16x + 16
Kare seklindeki aynanin Gzerine birbiri ile eg, dort tane daire seklinde spot aydinlatma lambasi takilmigtir.
B C
'® :

O
G F
Her bir lambanin yaricapi % santimetredir ve belirtilen noktalarda aynanin kenarlarina degmektedir.

Aynanin alani (9x2 + 30x + 25) cm? olduguna gore ardisik iki spot lamba arasindaki uzaklik santimetre
D)3x-5

cinsinden asagidaki cebirsel ifadelerden hangisine 6zdestir?
C)2x+5

A)x+5 B)x-5

e e e e e e e e e o e e e e e e e e e e e e e e
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Bir bilgisayar oyununda para birimi olarak “mat” kullaniimaktadir. Bu oyundaki mat para birimine ait para gesitleri asagida
verilmistir.

..\ I

\\ \ N\

Bu para cesitlerinin de@erleri asagidaki gibi tanimlanmigtir.

Tam kare 0zdesligi belirten cebirsel ifadeler 100 mat, iki kare farki 6zdesligi belirten cebirsel ifadeler 200 mat, diger
cebirsel ifadeler ise katsayilar toplami kadar mat degerine sahiptir.

Buna gore bu bilgisayar oyununda 914 mat degerinde bir iiriin almak isteyen kisi bu paralardan en az kag tanesi
ile bu iiriinu hig para ustii almadan satin alabilir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13

Camur zipziplar hem suda hem de karada yasayabilen bir balik tiru olup karaya giktiklarinda ylzgecleri veya kuyruklari
yardimiyla hareket edebilmektedir.

Yapilan arastirmalarda bir gamur zipzipinin kuyrugu ile attigi her adimda aldigi yolun, ylizgeci ile attigi her adimda aldigi
yolun iki kati oldugu goralmustur.

Camurun Ustiinde
bulundugu nokta

Yeme ulasmak icin sekildeki gibi bir yolda hareket eden bir gamur zipzipi, gamurun Ustinde bulundugu noktadan kayaya
ulasana kadar ardisik her iki adiminin birinde, kayanin basladigi noktadan yemin bulundugu noktaya ulasana kadar ise
ardisik her ¢ adiminin birinde kuyrugunu kullanmistir.

Camur zipzipinin ylizgeciyle attigi bir adim 4 cm ve her iki yolda da kuyrugunu kullanarak attigi adim sayisi
birbirine esit olduguna gore kaya ile yem arasindaki mesafe en fazla ka¢ santimetredir?

A) 50 B) 52 C) 56 D) 60




A§ag|dakl sepette 20 adet kirmizi ve 20 adet mavi renkli top bulunmaktadir. Kirmizi renkli toplarin Gzerinde 2 sayisi ve -
mavi renkli toplarin tGzerinde 3 sayisi yazmaktadir.

Bu sepetten Nil, Uzerinde yazan sayilarin toplami 24 olan Beren ise 8 tanesi kirmizi renkli olan bir miktar top almistir.
Son durumda sepette kalan toplarin tzerinde yazan sayilarin toplami 42 olmustur.

Nil ve Beren’in sepetten aldiklari mavi renkli toplarin sayisi esit olduguna gore Nil’in sepetten aldigi kirmizi
renkli toplarin sayisi kactir?

A)3 B) 6 C)9 D) 12

Bir okulda engelsiz yasama destek kampanyasi i¢in dizenlenen kermeste her biri 25 TL olan romanlar ve her biri
30 TL olan tisortlerden satiimistir. Elde edilen gelirin tamami ile tanesi 1250 TL olan tekerlekli sandalyeler alinip ihtiyag

sahiplerine ulastiriimistir.

Kermes sonunda tigortlerin ve romanlarin satisindan elde edilen toplam gelirler birbirine esittir.

Bu kermesteki satislardan elde edilen gelirin tamami ile tekerlekli sandalye alindigina gore kermeste satilan
tisort sayisi en az kagtir?

A) 100 B) 125 C) 150 D) 175




2020 - 2021 MATEMATIK ORNEK SORULARI

Blr bllglsayar programi, koordinat sisteminde bir noktayi, her bir adiminda noktanin x eksenine uzakhgini 1 birim azal-
tacak ve y eksenine uzakligini 2 birim artiracak sekilde hareket ettirmektedir.

A(=2, 7) noktasi bu bilgisayar programi ile orijinden gegen ve egimi —% olan dogru Uzerine getiriimeye ¢alisiliyor.

Buna gore bu program kullanilarak A noktasi en az kaginci adimda ilk defa bu dogru tizerinde yer alir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

(2x+3) bri K

(6x+3) br

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Dikdortgen seklindeki 6n yuzu sari, arka yuzi mavi renkli kagit Sekil 1’de gosterilmistir. Bu kagit, Sekil 2’deki gibi A ile
B koseleri K noktasinda gakisik ve [EF], dikdértgenin kisa kenarina paralel; Sekil 3'te ise B ile C kdseleri L noktasinda
cakisik ve [GH], dikdértgenin uzun kenarina paralel olacak sekilde katlanmistir.

Buna gore |AG| kag birimdir?

A) 2 B)3 C)4 D)5
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A

R‘saglda X, Y, Z yaylarinin ucuna asilan cisimlerin kitlelerine gore yaylarin uzama miktarlari arasindaki iligkiyi gosteren -
grafikler verilmistir.

Z Yayinin Uzama

Miktari (cm)
Y Yayinin Uzama 12 e /
Miktari (cm)
[o )
X Yayinin Uzama B
Miktari (cm) o) O o) S
) ¢
: 3 feeeeen
2 ------- H
Asilan Asilan Asilan
Cismin 2 4 6 8 Cismin 2 4 68 Cismin
Kitlesi (kg) Kitlesi (kg) Kitlesi (kg)

X, Y, Z yaylarina sirasiyla, kiitleleri V15 kg, +/5 kg ve v63 kg olan birer cisim asiliyor ve sonrasinda yaylarin uzama
miktarlarinin santimetre cinsinden yaklasik tam sayi degerleri hesaplaniyor.

Buna gore, hesaplanan uzama miktarlarinin toplami kag santimetredir?

A)13 B) 14 C) 15 D) 16

Eda Beren’in elinde biri digerinden 5 cm daha uzun iki gubuk vardir. Kisa olan gubuk 20 esit bdlmeye, uzun olan gubuk
ise 30 esit bdlmeye sahiptir.

Sekil 2

Eda Beren elindeki kalemin boyunu bu iki gubuktaki bélmeler yardimiyla bulmak istiyor. Kalemin boyunu Sekil 1°deki gibi
kisa gubukla 6lctiginde 6 bolmeye, Sekil 2°deki gibi uzun gubukla dlgtigunde ise 8 bélmeye karsilik geldigini goruyor.

Buna gore Eda Beren’in elindeki kalemin boyu ka¢ santimetredir?

A)8 B) 10 C)12 D) 14
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sayfaya 21 satir sigdigini gérmustar. Satir yuksekligini degistirmeden Sekil 2’deki gibi satir araligini 2 birim olarak
ayarladiginda ise bir sayfaya 31 satir sigdigini gézlemlemistir.

, : |

B E . -
1a Satir yksekligi - i T : Satir yiiksekligi
B T Satir aralii | 3 i ‘ Satir araligi
\? " 4 br i : T i 2 br
12 i S ‘
Bl © = . \
e R |
M e
A AN
i : E

> >
21 satir L 31 satir
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore Ali Eren satir yuiksekligini degistirmeden satir araligini 3 birim olarak ayarladiginda 750 satirlik bir
metin belgesini kag sayfaya sigdirmis olacaktir?

A) 25 B) 30 C)35 D) 40

internet {izerinden yemek satisi yapilan bir sitede, siparis veren kullanicilar restoranlara servis hizi, sunum ve lezzet
kriterlerine gore 1’den 10’a kadar puan vermektedirler. Verilen bu puanlara gore restoranlarin aldigi puanlar internet
sitesinde yayinlanmaktadir.

Sitede yayinlanan restoranin puani, servis hizina verilen puanlarin ortalamasinin %30’u, sunuma verilen puanlarin
ortalamasinin %25'’i ve lezzete verilen puanlarin ortalamasinin %45'’i alinip toplanarak hesaplanmaktadir. Asagida bu
sitedeki bir restoranin puani ve servis hizi ile sunum kriterlerine ait ortalama puanlar verilmigtir.

Restoranin
Puani

V @ Sunum 9 Lezzet

Buna gore bu restoranin iiriinlerinin lezzetine verilen puanlarin ortalamasi kagtir?

A) 9,1 B) 9,2 C)9,3 D) 9,4




A

b a’+c’=b>  pik licgenlerde 90° lik aginin karsisindaki kenara hipotenlis denir. Bir dik (g¢gende dik
kenarlarinin uzunluklarinin kareleri toplami, hipoteniisiin uzunlugunun karesine esittir.

c
B —F—C

Sekildeki A ve B tepelerinin en yiiksek noktalarinin yerden yiksekligi sirayla 1191 ve 591 metredir.

Tepelerin en yuksek noktalarina zemine dik olacak sekilde 6zdes birer tane direk dikilmis ve bu direkler en (st
noktalarindan bir kablo yardimiyla birbirine baglanmigtir.

Kis aylarinda hava sicakhginin dismesi ile birlikte kablo gerilmis ve uzunlugu % ‘i kadar azalmistir. Asagidaki gibi gergin

hale gelen bu kablonun egimi %75 olmustur.

Buna gore kablonun gerilmeden 6nceki uzunlugu kag metredir?

A) 990 B) 1000 C) 1010 D) 1125

Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.
1
birim
—

11 birim

Zehra Ogretmen tasarladigi bir etkinlikte birim kareli zemin iizerinde yukarida gdsterildigi gibi bir dikdértgen cizmis ve bu
dikddrtgenin uzun kenarlari Gzerinde késelerinden itibaren 1’er birim araliklarla noktalar isaretlemistir. Bu etkinlikte Zehra
Ogretmen 6grencilerinden dikdértgen Uizerinde isaretli noktalarin ikisinden gegen ve bu dikdértgeni iki es ¢okgensel
bdlgeye ayiran bir dogru gizmelerini istemektedir.

Buna gore ¢izilen dogrunun egimi agsagidakilerden hangisi olamaz?

A 2 B) 1 c) % D)2




Catilarin egimi iklim bolgelerine goére farkhlik géstermektedir. Kar yagisinin yogun oldugu bolgelerde c¢ati egimi agir kar
yukunu azaltacak sekilde en az % 40, en fazla % 45 olmaldir.

32m
Sekil 1

Sekil 1'de kar yagisli bir bélgede yapilacak bir evin gatisinin gizimi gosterilmistir.

Bu gizime gore yapilacak olan gatinin egiminin belirtilen aralikta olmasi igin gatinin yiiksekliginin metre cinsinden
alabilecegi degerleri gosteren esitsizlik agsagidakilerden hangisidir?

A)32<h<36 B)3,6<h<64 C)64<hs72 D)72<h<8

Turuncu

Sari

\ Dolu

Yeni yapilan ve toplam hacmi 8 milyon metreklp olan bir gélette su biriktiriimeye baslanmistir. Biriken su miktari kontrol
odasindaki sekilde gdsterilen es bdlmeli gostergeden takip edilmektedir. Bu golette yilbasina kadar 1,2 milyon metrekip
su birikmistir.

Bos

Yilbasindan 4 ay sonra sekildeki gostergenin oku turuncu bolgeyi gosterdigine gore, bir ayda golette biriken
ortalama su miktarini milyon metrekiip cinsinden gosteren esitsizlik agsagidakilerden hangisidir?

A)0,4<x=<0,8 B)0,4<x<0,9 C)0,5<x<0,8 D)0,5<x<0,9
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E;Je bir kenarin orta noktasini karsi kégeye birlestiren dogru pargasina kenarortay denir. Kenarortaylar, l¢genin
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Ugge
icinde bir noktada kesigir.
Asagidaki ABC ti¢cgeninde kenarortaylar tiggenin igcindeki G noktasinda kesismektedir.

B F c
Esnemeyen 3 tane 6zdes mavi ip Ug¢genin kenarlarina ¢akisik olacak sekilde yerlestirildiginde olusan gorunti yukaridaki
Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
N N
C) |IDB| > |AE| D) m(BAF) = m(FAC)

gibi oluyor.
B) m(A) > m(B) > m(C)

A) IBC| > |AB| > |AC|

Cetvel Uretimi yapilirken cesitli sebeplerden dolayi cetveller hatali olarak Uretilebilmekte ve bu cetveller ayni uzunlugu

farkli degerlerle gosterebilmektedir.

cetvel gosterilmistir.

Asagida hatal Uretilen es bdlmelerden olusan 20 cm'’lik mavi ve yesil renkli cetveller ile dogru Uretilen kirmizi renkli
Yukarida verilen cetvelleri kullanarak bir tGi¢ggenin kenar uzunluklarini 6lgen Dogan, yesil renkli cetvelle AB kenarinin,

Kirmizi

mavi renkli cetvelle BC kenarinin uzunlugunu asagidaki gibi olgtyor.
A

Buna gore |AC|’nin kirmizi renkli cetvele gore santimetre cinsinden en kiigiik tam sayi degeri asagidakilerden

hangisidir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5
~ //\\
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